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AZ ÉLŐ PÁRT

Olvasták? A Medián Közvélemény- és 
Piackutató felmérése szerint a Mun-
káspártra ma a választók 1 százaléka 
szavazna. Ez igaz akkor is, ha a teljes 
népességet veszik, akkor is, ha a választani 
tudókat vizsgálják, és abban az esetben 
is, ha a biztos pártválasztókat elemzik. 
Tessék nyugodtan örülni a hírnek! 

A hír valóban jó. A parlamenti 
pártok után mindjárt mi következünk, 
sőt Fodor Gábor liberálisait még le is 
hagyjuk. Az igazán jó hír azonban az, 
hogy mérnek bennünket. Ez azt jelenti, 
hogy valakik fontosnak tartják nyomon 
követni a Munkáspárt népszerűségének 
növekedését, de azt is jelenti, hogy az, 
amit csinálunk, mérhető eredményeket 
produkál.

Ez az egy százalék valamennyiünk 
közös munkájának, mondhatni verejtékes 
munkájának eredménye. A soroksáriaké 
és kispestieké, akik a kitelepüléseikkel új 
életet vittek a régió életébe. A szolnokiaké, 
akik az idén is megemlékeztek Trianon 
évfordulójáról, de nem úgy, ahogyan 
a kormány teszi, hanem úgy, ahogyan 
egy baloldali pártnak tennie kell. 

A csepelieké, akik a héten is 35 fokos 
melegben osztogatták az újságunkat. 
A miskolciaké, akik a sikeres május 
elseje után most az operafesztivált is 
felhasználják a Munkáspárt népszerű-
sítésére. Az orosháziaké, akik kihasz-
nálnak minden eseményt, ahol emberek 
vannak. A szolnoki és pesti fi ataljainké, 
akik bátran szembeszálltak a szélső-
jobboldaliak rendezvényével.

Az egy százalékban ott van az is, hogy 
az elmúlt három időközi parlamenti 
választás mindegyikén ott volt a Mun-
káspárt, ráadásul fi atal jelöltekkel. S azért 
tudtunk jelen lenni, mert összefogott 
Budapest, Pest megye, Veszprém megye, 
Fejér megye, és megcsináltuk.

Az egy százalékban minden bizonnyal 
szerepe van annak is, hogy megnyitottuk 
új székházunkat. Sokan odafi gyeltek rá: 
lám, lám, a Munkáspárt él!

Az egy százalékhoz hozzá tették a 
magukét a debreceniek, akik szép már-
cius 15-i  ünnepséget szerveztek az 
idén. Nem volt nagy rendezvény, de 
volt, a debreceniek közül sokan látták. 
Most kicsi rendezvény volt, de lesz még 
nagyobb is. A fő, hogy a lelkesedésünket 
és hitünket megtartsuk.

Persze, ez nem könnyű. Nem könnyű, 
amikor a kőbányaiak két évtized után 
kénytelenek feladni a párthelyiségüket, 
mert a megnövelt bérleti díjat már nem 
tudják fi zetni. Nem könnyű, amikor 
ugyanilyen hírek jönnek Debrecenből. 
Nem könnyű, amikor sok helyi 
vezetőnknek, sok KB-tagunknak a napi 
megélhetésért is nagyon meg kell dol-
goznia. Nem könnyű, amikor a párt 
ügye, a dolgozó nép ügye, a szocializmus 
szolgálata valamennyiünktől áldozatot 
kíván. Időt, energiát, anyagi és emberi 
áldozatot.

Nem könnyű azért sem, mert a part-
vonalon túlról sokan kiabálnak be. Ugyan 
már, hogy lenne nektek nektek 106 
jelöltetek 2018-ra, amikor a parlamenti 
pártoknak minden megyében fi zetett 
alkalmazottaik vannak, ti meg ezt sem 

tudjátok biztosítani? Hogy lenne 106 
jelölt, amikor „nem fog össze a baloldal?”

Ilyenkor mindig Sas Gyuri bácsi jut 
eszembe. Pártunk hűséges, lelkes, szorgalmas 
és végtelenül becsületes tagja volt. Élete 
a szakszervezetekhez kötődött, mindig 
képes volt a szervezett dolgozó fejével, 
eszével gondolkodni. Nos, ő mondta mindig: 
a partvonalon kívülről bárki bármit mondhat, 
akár jó dolgokat is, de mindig az élő pártnak 
van igaza. Azoknak, akik lehet, hogy nem 
mindent tesznek helyesen, de dolgoznak. 
Azoknak, akik elfáradnak, mint bárki 
más, de mindig találnak új erőt. Azoknak, 
akik tudják, hogy a folyó sodrásában úszni 
könnyebb lenne, és talán kifi zetődőbb is, de 
mégis az árral szemben úsznak.

Amit teszünk, azt tudással és hittel tesszük. 
Tudjuk, hogy a kapitalizmus világában 
a dolgozó és a tőkés egymás ellenfelei, sőt 
ellenségei. Tudjuk, hogy mi azért vagyunk 
szegények, mert ők gazdagok. Tudjuk, hogy 
a mi életünk csak akkor fog alapvetően 
megváltozni, ha a szupergazdagoktól elvesz-
szük a pénzt, a hatalmat, és a dolgozó ember 
fog saját sorsáról dönteni. 

Hiszünk abban, hogy ezt meg is fog-
juk csinálni. Hiszünk benne mert elő-
deink 1945 után egyszer már megtet-
ték itt, Magyarországon. Hiszünk benne, 
mert a maguk módján ezt teszik ma Kíná-
ban, Kubában, Vietnamban, Laoszban. De 
hiszünk benne azért is, mert sortársaink, 
dolgozó társaink milliói ezért küzdenek 
világszerte.

Hiszünk, de tudjuk, hogy munka és 
harc nélkül a hit csak illúzió maradna. 
Neki kezdtünk annak, hogy mind 
a 106 választókerületnek legyen konkrét 
felelőse. Minden megyének lesz aktív, 
naprakész internetes megjelenése, hi-
szen a politikai jelenlét itt kezdődik. 
Útjára  indul a munkáspárti busz. Foly-
tatjuk a Szabó Ervin Akadémiát, mert 
korszerű tudás nélkül nincs esély az 
előrehaladásra. Tudjuk, hogy még sok 
nehézség lesz ezen az úton, még sok 
csalódás érhet bennünket. De tudjuk, 
hogy nekünk van igazunk. Az élő párt 
mi vagyunk.

 

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL-HÉT
  MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?
RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

 

1. Mintegy három és fél milliárd forintnyi adót, járulékot és 
áfát csalt el az a fővárosi bűnszervezet, amely munkaerő-
kölcsönző céghálózatot tartott fenn. Az alvállalkozókhoz 
bejelentett alkalmazottak után az adóbevallási és -fi zetési 
kötelezettségüknek nem, vagy csak részben tettek eleget. 
A munkabérek kifi zetését a láncolat legalsó szintjén 
elhelyezkedő, ténylegesen nem működő munkaerő-kölcsönző 
társaságok intézték, de adót és járulékokat ezen a szinten sem 
fi zettek.

Munkáspárt: Nagyon jó, hogy a NAV „időben” észrevette ezt 
a problémát. Az érintettek – különösen az őrző-védő cégeknél 
dolgozó alkalmazottak – évekkel ezelőtt jelezték, hogy 
helyzetük tarthatatlan, az utánuk járó járulékokat rendszeresen 
nem fi zetik, s sok esetben az őket megillető munkabért sem 
fi zetik ki. Nem akkor kellett volna szisztematikusan vizsgálatot 
indítani minden egyes munkaerő-kölcsönző esetében? Nem, 
a „kölcsönzött dolgozók” szava nem volt elég érv. Rossz 
párhuzam, de hátha: most a pénz érvelhet értük. Reméljük, 
hogy értük.

2. A Pesti Hitel Zrt. húsz munkanapon belül ismételten köteles 
kiküldeni ügyfeleinek a banki elszámolással és forintosítással 
kapcsolatos dokumentumokat, mert a pénzügyi vállalkozás 
korábban jogsértően számolt el mintegy másfélezer 
fogyasztójával – közölte a Magyar Nemzeti Bank.

Munkáspárt: Ha a hír ebben a formában igaz, akkor ez itt a „nesze 
semmi, fogd meg jól” tipikus esete. Nem a dokumentumokat 
kell megismételni, hanem korrekt elszámolást kell biztosítani 
a károsultaknak. S hogy ezért nem pici, hanem igen jelentős – 
mondjuk úgy, fájó – büntetést kellene kiszabni, az a minimum. 
A teljes bezárás, a vagyon kártérítésekre való fordítása 
közelebb járna a méltó eljáráshoz.

3. Kizárták a Közgépet a BKK tenderéből, mert az eredetileg 
becsült összegnél 37 százalékkal olcsóbban vállalta volna 
egy felüljáró felújítását. Ezúttal a Nemzeti Infrastruktúra 
Fejlesztő Zrt. által kiírt közbeszerzésen indult Simicska Lajos 
cége, amely 27 százalékkal adott be olcsóbb ajánlatot, mint az 
eredetileg becsült összeg.

Munkáspárt: Kínos dolog a politikai-gazdasági csatározás. 
Nagyon gyorsan, szemmel láthatóan jönnek elő azok 
a problémák, amik miatt „Magyarország jobban teljesít”, 
csak senki nem tud róla. Simicska úr nem egy mártír alkat, 
nem azért ajánlott alacsonyabb összeget, mint a többiek, 
mert veszteséget szeretne termelni. Így is megéri. Ő csak 
a negyedére csökkent bevételét szeretné valahogyan 
felturbózni. A kormányzat ezt nem kedveli, akadályozza, 
hiszen a „becsült” összeg rendszerint egyenlő a „kialkudott” 
összeggel, vagyis a „mindenkinek jut belőle” tarifával. Ha az 
elmúlt évtizedek beruházásait nézzük, hány százalékkal is 
vertek át bennünket?

4. Demonstrációt tartottak a taxisok kedden déltől a fővárosban, 
hogy felhívják a fi gyelmet az Uber és a hozzá hasonló 
szolgáltatást nyújtó cégek illegális működésére – mondta el 
Metál Zoltán, az Országos Taxis Szövetség (OTSZ) elnöke 

a demonstráció végén. Metál Zoltán emlékeztetett arra: a de-
monstráció célja az, hogy felhívja a kormány fi gyelmét a díj 
ellenében történő személyszállítás jogszabályi hátterének 
mielőbbi rendezésére.

Munkáspárt: Lehet egyes szakmákat szeretni vagy nem szeretni, 
ez most sokadlagos kérdés. Ha van olyan szabályozás – mint 
jelen esetben a személyszállításé – tartsa be mindenki. Nem 
pusztán gazdasági okokból, a közbiztonság kérdése sem 
mellékes ebben a helyzetben. Szép, liberális gondolat, hogy 
„majd elvisz a szomszéd asszony”, de ha baj történik, kit ki és 
hogyan fog felelősségre vonni?

 
5. Eredményes és sikeres az elektronikus közúti áruforgalom 

ellenőrző rendszer (ekáer) bevezetése, a rendszer hozzájárul 
a magyar gazdaság fehéredéséhez – mondta Tállai András, 
a Nemzetgazdasági Minisztérium (NGM) parlamenti 
államtitkára. Elmondta: várakozásaik szerint az ekáer idén 60 
milliárd forint bevételt hozhat a központi költségvetésnek.

Munkáspárt: A közúti áruforgalom – mindannyian tudjuk 
– sokkal kevésbé gazdaságos, mint, mondjuk, ha vasúton 
történne. Sokkal kevésbé ellenőrizhető is. Helyes az ellenőrzés, 
de önmagában kevés: a szállítási útvonalak mentesítése, 
a gépjárművezetők normális díjazása, a környezetvédelmi 
szempontok komolyan vétele, s önmagában az áruk ellenőrzése 
legalább ilyen fontos lenne. 

6. Az államnak részt kell vennie az emlékezetpolitikai folyamatok 
alakításában, ösztönöznie, segítenie kell a múlt feldolgozását 
egészen addig, amíg az természetessé válik - mondta Latorcai 
Csaba, a Miniszterelnökség kiemelt társadalmi kapcsolatokért 
felelős helyettes államtitkára.

Munkáspárt:  Nem akarjuk Latorcai urat elkeseríteni, de nincs 
olyan szó, hogy emlékezetpolitika. Az elmúlt 26 évben 
a kormányok kitalálták, hogy saját hatalmuk erősítése 
érdekében hülyíteni kell a népet. Ki kell törölni az 
emlékezetéből mindent, ami a szocializmus jó oldalaira 
emlékeztet, és olyan elemeket kell beépíteni, amelyek a mai 
hatalom történelem-felfogását támasztják alá. Az állam 
mondjon el mindent az embereknek, ne hazudjon, ne akarja 
átírni a történelmet! Az emberek emlékezetébe pedig ne 
akarjon beavatkozni. 

7. A The New York Times szerint a Pentagonban felmerült 
elképzelés szerint az Egyesült Államok nehézfegyverzetet 
állomásoztatna a Baltikumban és más kelet-közép-európai 
országokban, köztük Magyarországon is.

Munkáspárt: Magyarország támogatta a NATO 2014. évi 
csúcsértekezletének Oroszország elleni döntéseit, de amerikai 
katonák és fegyverzetek magyarországi telepítésére eddig nem 
került sor. Pápán óriási NATO-bázis van, a magyar hadsereg 
részt vesz minden létező hadgyakorlatban, de amerikai tankok 
még nincsenek magyar területen. Követeljük, hogy a magyar 
kormány ne engedjen semmilyen amerikai fegyvert és katonát 
magyar területre!
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A KONGRESSZUSI PROGRAMOT VÉGREHAJTJUK!

Hétfőn ülést tartottak a Munkáspárt megyei elnökei és 
budapesti elnöke. Megvitatták a „Az Erős Munkáspártot!” 
program végrehajtására vonatkozó elképzeléseket. Egyetértettek 
abban, hogy lehetséges a kongresszusi határozat gyakorlati 
megvalósítása. Ahhoz, hogy mind a 106 választókerületben 
legyen jelöltünk az alábbiakra van szükség: irányító szervekre, 
amelyek a választókerületi munkát irányítják. Legalább 200 
olyan személyre, akik szóba jöhetnek jelöltként. Csapatokra 
(választókerületeként minimum 5 főre), amelyek az ajánlásokat 
összegyűjtik. A feladat nem könnyű, de nem elvégezhetetlen. 

A megyei elnökök úgy vélték, hogy aktív munkával 
növelhető a párttagság létszáma. Ennek érdekében jelen-

tősen növelni kell a pártépítő munkát, több új tagra és több 
új támogatóra van szükség. Ez jelentheti friss erők bevonását. 

Ha a meglévő erőink gyorsabban végzik az adott területen 
rájuk bízott munkát, akkor mód lesz más területeken 
való bevetésükre. Ennek érdekében a párt meglévő erőit 
koncentrálnunk kell, a munkát fegyelmezettebbé kell tenni. 

Egyetértés volt abban is, hogy a párt fontos tartaléka 
a szolidaritás. A jelenleg erősebb megyék már most átvállal-
hatják a munkát a gyengébb megyék néhány választó-
kerületében. 

A megyei elnökök támogatták az Elnökség előterjesztését 
a Központi Bizottság június 20-i ülésére.

VISSZASZEREZZÜK A SZOCIALIZMUST
A kommunizmus a fogantatásától agresszív ideológia, 
amelynek rendszerét kívülről, katonai erővel ültették rá a leg-
több országra, így Magyarországra is - jelentette ki Martonyi 
János volt külügyminiszter csütörtökön Washingtonban 
a „nemzetek névsorolvasása” című rendezvényen, amelyen 
az amerikai fővárosban működő kéttucatnyi követség és 
az Egyesült Államokban működő több nemzeti szervezet 
képviselői koszorúzták meg a Kommunizmus Áldozatainak 
Emlékművét. Martonyi János, a „névsorolvasáson” elmondott 
beszédében kiemelte, hogy egyetlen ország sem hozott annyi 
emberi életben mérhető és anyagi áldozatot a kommunizmus 
legyőzéséért, mint az Egyesült Államok. Reményét fejezte ki, 
hogy Amerika a jövőben is vezető szerepet tölt be a Nyugaton 
abban, hogy a világ megértse a totalitarizmus lényegét, és 
hogy a Kommunizmus Áldozatainak Emlékműve Alapítvány 
erősfeszítései „nemzeti igazi konszenzus, egy vitathatatlan, 
kétpárti minimum” részévé válnak. 

Martonyi mindent elmondott, amit az USA-ban szívesen 
hallanak, függetlenül attól, hogy az igaz, vagy nem igaz. 

Napóleon mondta még, hogy szuronyokkal mindent meg lehet 
tenni, csak ülni nem lehet rajtuk. Nos, aligha létezett volna 
a magyar szocializmus negyven éven át, aligha ért volna el 
világra szóló sikereket, ha katonai erővel ültették volna rá 
a magyar népre. Persze azt nem hallgatják szívesen az USA-
ban, hogy 1945 után a dolgozó emberek milliói vették kezükbe 
saját sorsukat, és olyan országot teremtettek, ahol nekik jó, 
és nem a gazdagoknak. Az viszont igaz, hogy az USA tette 
a legtöbbet „a kommunizmus legyőzéséért”. Ők küldték ide 
a Soros Alapítványt, hogy mossa át a magyar értelmiség fejét, 
ők pénzelték az akkori magyar ellenzéket.  Ők erőltették 
a fegyverkezési versenyt, hogy a szocialista világ kiful-
ladjon. Egy szóval, a szocializmust nem a szovjet tankok 
hozták, de a kapitalizmus soha sem győzött volna, ha nincs 
az USA által erőltetett fegyverkezési verseny, ha nincs 
a vietnami, a koreai, a közel-keleti háború. Talán ezt is 
elmondhatta volna Martonyi úr, végül is a külkereskedelmi 
minisztérium funkcionáriusaként ő sem tartozott „a diktatúra 
áldozatai” közé.
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CSEPELEN AZ ELNÖKÖT HIÁNYOLTÁK
A csepeli munkáspártiakat a 35 fokos 
meleg sem rettentette el. Rendszeresen 
kint kell lennünk az utcán, határozták el a 
párt 26. Kongresszusa után el a múlt héten, 
s teszik is a dolgukat. Kőszeginé Benedek 
Annát, a KB tagját, csepeli elnököt sokan 
régi ismerősnek tekintik a kerületben.
Ritkán jár felénk mostanában az elnökük 
– mondták Csepelen a Munkáspárt 
kitelepülésén. A választások idején jó 
beszélgetéseket folytattunk – emlékeztek 
vissza többen is. Sok ilyen rendezvény kell, 
mondták, higgyék el, lassan, de biztosan 
erősödik a Munkáspárt tekintélye.

MUNKÁSPÁRTI 
POLITIKAI JELENLÉT 
PESTERZSÉBETEN ÉS 

SOROKSÁRON
Pesterzsébeten és Soroksáron az idén szerveződött meg az 
új munkáspárti régió Fehérvári Zsolt vezetésével. Az igen 
agilis és lelkes régióelnököt régi, tapasztalt pártmunkások 
is segítik, köztük Farkas Károly. A múlt héten már 
harmadik kitelepülésüket rendezték. A Munkáspárt kezd 
politikailag jelen lenni a térségben.



6 X. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 25. SZÁM
2015. JÚNIUS 20. MAGYARORSZÁG

MOST JÓ LENNI BUSZSOFŐRNEK?

Manapság nem egyszerű sehol sem buszvezetőnek lenni – mondja 
egy vidéki Volán-cég gépkocsivezetője. Nem túl hangosan, 
jobb, ha mások nem hallják.  Legtöbbjük túl van terhelve. Igaz, 
hogy van, akik csak két naponta dolgozik, de akkor 20 órát is 
szolgálatban van. A vezetési ideje minden sofőrnek általában 9 
óra, de a közötte lévő időt is a végállomáson, szolgálatban tölti. 
Ez pedig nem könnyű.
Nehogy azt gondolja, hogy ezért megfi zetnek – fűzi tovább 
a gondolatot. A 20 órából általában csak 10-11 órát fi zetnek. 
Ebből már munkaügyi perek is voltak, természetesen a Vo-
lánbusz nyert. A perelő sofőröket pedig már ne keresse a cégnél! 
Ilyen ez a világ.
A munkaidő csak egy a problémák közül. Mindenért a buszvezető 
felel. Ellentétben a BKV-val vagy MÁV-val, a Volánbusznál 
a sofőrt is büntetik, nem csak az utast, ha valami nincs rendben 
a jegy vagy bérlet körül. Ha az utas tovább utazik, mint ameddig 
a jegye szól, akkor őt is szankcionálják. Ha hiszik, ha nem, 
előfordult, hogy a sofőrtől 15 ezer forintot vontak le azért, mert 
nem vette észre, hogy az egyik utas elaludt, és így tovább vette 
igénybe a Volán szolgáltatását.
Milyen buszokkal járnak? Az IKARUS buszok hazájában ma 
ott tartunk, hogy mások által levetett, bontóba küldött használt 
buszokkal kell helytállniuk. Többségük régen túl van az egy 
millió kilométeren.  Németországból behozott buszokról van 
szó. Igaz, hogy van bennük légkondicionáló berendezés, de nem 

a magyar nyarakra van méretezve. Naponta hibásodnak meg. 
A régi IKARUS buszok elhúzható ablakokkal voltak szerelve, 
amelyeken átáramlott a levegő és eléggé elviselhetővé tette az 
utazást. Az egymáshoz közeli megállók eleve lehetetlené teszik 
a járművek utasterének a lehűtését.
A Budapesten belül közlekedő Volánbusz járművek megállnak 
a BKV megállóiban is. Nem igazán értelmes dolog, de így 
döntöttek. A járművek állapota nem nagyon felel meg a mai 
követelményeknek. Gazdasági szempontokból sem lehet 
megindokolni a használt, öreg járművek előnyben részesítését 
az új járművekkel szemben. Fel kell tenni a kérdést: miért éri 
meg egy alvállalkozónak új járművekkel szolgáltatni és miért 
nem éri meg a magyar állami vállalatoknak? A válasz egyszerű. 
Az alvállalkozó nagyobb kilométerdíjat kap, minta az állami 
vállalat. Ez igaz a Volánbuszra és a BKV-ra egyaránt.
A gazdaságos üzemeltetés feltétele az egységes járműpark, 
a javítási háttérbázis megteremtése, a szakemberek folyamatos 
képzése, megfelelő bérezése. Nincs az a nyugat-európai állami 
vagy magáncég, amelyik a magyar gyakorlathoz hasonló módon 
üzemeltetne egy gépjármű-fl ottát. Ha ők nem engedhetik meg 
maguknak, akkor mi sokkal szegényebbek, miként engedhetjük 
meg? Sokan azt mondják, hogy a buszbeszerzés pénzeiből 
visszafolyik a döntéshozók zsebébe, sőt az alvállalkozó is 
visszacsurgat egy kicsit. Igaz vagy nem igaz, nem tudjuk. 
De egy biztos: nem olyan jó dolog buszvezetőnek lenni.
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MEGHÍVÓ

SZOCIALISTA SZEMFÉNYVESZTÉS
Európa a magyarok javát akarja - mondta az Európai Parlament 
(EP) szociáldemokrata frakciójának vezetője múlt csütörtökön, 
Budapesten. Gianni Pittella az Európa jövőjéről tartott 
tanácskozást felvezető sajtótájékoztatón hangsúlyozta, barátai 
a magyar népnek, és szeretnék, ha a magyarok éreznék, hogy 
támogatják őket. A Szocialisták és Demokraták Progresszív 
Szövetségének frakcióvezetője szerint miközben Európa 
Magyarország támogatója, az ország polgárainak az elmúlt 
években „nagy mesét”, hazugságot kellett meghallgatniuk 
arról, hogy az EU befolyásolni akarja az ország belügyeit, hogy 
fenyegetni akarja Magyarország létét. Pittella úr természetesen 
nem képviseli Európát. Részben azért nem, mert 2014-ben az 
európai parlamenti választásokon Európa-szerte az emberek 
42 százaléka vett részt, úgyhogy az Európai Parlament messze 
van attól, hogy az európai népakarat megtestesítőjének lehessen 
nevezni. Másrészt azért, mert a szocialisták önmagukban 
nincsenek többségben az EP-ben. A szocialisták 25,43 
százalékkal, a liberálisok 8,92 százalékkal együtt többséget 
alkotnak. Hozzájuk csapódnak még mások is, többek között az 
Európai Baloldal a maga 6,92 százalékával. Az új parlamentben 
a konzervatív erők, az Európai Néppárt 29,43 százalékkal van 
jelen. Amit tehát európai véleményként hallunk, az nem más, 
mint a szocialisták és a liberálisok szövege, amit a liberális 
európai média felerősít.

„A munkanélküliség, különösen a fi atalok munkanélkü-
liségének csökkentését, az adócsalás elleni küzdelmet, a magán-
befektetések támogatását nevezte kiemelten fontosnak Martin 
Schulz, az Európai Parlament szocialista elnöke másnap. 
Közölte, több mint 23 millió ember nem talál munkát 
Európában, közülük öt millióan 25 évnél fi atalabbak. Martin 
Schulz kijelentette: megállítják a szélsőjobbot és a populistákat.  

A PES budapesti kongresszusa nem volt egy sikertörténet. 
Nemrégiben még arról volt szó, hogy itt lesznek az európai 
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szociáldemokrata mozgalom nagyágyúi, Sigmar Gabriel 
német alkancellár, Matteo Renzi olasz és Stefan Löfven svéd 
miniszterelnök, valamint Federica Mogherinit, az EU kül- és 
biztonságpolitikai főképviselője. Nos, csak Löfven jött el. Martin 
Schulzra várt a feladat, hogy magyarázza a PES egyre inkább 
megmagyarázhatatlan politikáját. Az európai szocialisták 
jól látják az európai tőkés rendszer betegségének tüneteit, de 
nem értik magát a betegséget, ezért az ajánlott kezelési mód 
sem jó. A fi atalkori munkanélküliséget nem lehet legyőzni, ha 
a kapitalizmus néhány alapvető eleméhez nem nyúlnak hozzá. 
A magánberuházások önmagukban nem segítenek, az államnak 
kellene beavatkoznia, csökkentve a piac szerepét. Erről a szocik 
hallani sem akarnak. Ha nem változtatják meg a lisszaboni 
szerződést, az EU szétesik a szegények és gazdagok csoportjára, 
ami előbb vagy utóbb, de az egész EU-t maga alá temetheti. 
Ha nem adóztatják meg a gazdagokat, akkor a szélsőségek elleni 
harc nem több mint üres frázis. Nagyjából úgy, mint a PES egész 
budapesti kongresszusa.



8 BALSZEMMELX. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 25. SZÁM
2015. JÚNIUS 20. TÖRTÉNELEM

MI A FASIZMUS?
A mai magyar politikai elit egyenlőségjelet tesz kom-
munisták és fasiszták között. Az egyenlőség jel nem csupán 
a történelmi múltra vonatkozik, hanem a jelenre is. Ez a faj-
ta felfogás nemcsak a konzervatívokra jellemző, hanem 
a szocliberálisokra is. A fasizmus és a kommunizmus ösz-
szemosása azonban súlyos következményekkel jár. A régi és 
új keletű fasiszták ellen valójában nem folyik harc, de annál 
kérlelhetetlenebb küzdelem a tőkés rendszer ellen fellépő 
kommunisták ellen. A múlt héten a nyilasok és kommunisták 
közötti különbségeket vizsgáltuk. Nézzük meg, hogy mit is 
jelent maga a fasizmus!

„GÉPFEGYVERREL MEGOLDANI A TERMELÉS 
PROBLÉMÁIT”

Antonio Gramsci, a 20. század legnagyobb olasz marxista 
gondolkodója és forradalmára is felteszi a kérdést már 1921-
ben: „Mi a fasizmus nemzetközi szinten? Gramsci ekkor 
30 éves. Hat évvel később megtapasztalja az első fasiszta 
állam börtöneit, és az ott szerzett betegségekben hal meg 
46 évesen. Gramsci szerint a fasizmus kísérlet arra, hogy 

a termelés problémáit gépfegyverrel és pisztolygolyóval oldják 
meg”.  Gramsci egy újságcikket ír, némi leegyszerűsítéssel, de 
a lényegre rámutat: a kapitalizmus belső problémáiról van szó, 
arról, hogy a tőke nem képes a nyomort, a bizonytalanságot, 
a válságot másképpen felszámolni, nem képes az „orosz 
veszélyt” másként megakadályozni, csak új módszerekkel, 
a fasizmussal.

Sas Gyula magyar kommunista, aki ebben az időben 
Olaszországban él, 1923-ban ír könyvet: „Az olaszországi 
fasizmus” címmel.  Sas is arra következtetésre jut, hogy 
a fasizmus „feladata nem csupán a bolsevista veszély és 
általában a munkásmozgalom megsemmisítése, hanem 

a burzsoáziát foglalkoztató helyreállítási problémák integráns 
részének megoldása”. De ennél sokkal fontosabb az, amit 
a munkásrétegek hangulatáról ír: „Az összetett politikai 
helyzet és a belső ellentmondások nem tették lehetővé, hogy 
a munkásosztály felismerje az olasz fasizmus valódi jellegét” – 
mondja, majd így folytatja: „Egyesek a fasizmust a földbirtokosok 
terrorista gárdájának tekintették, mások a deklasszálódott, 
lumpenizálódott rétegek kalandor lázadásának, sőt olyan nézet 
is volt, hogy a fasizmus egy forradalmi mozgalom”. 

MEGNYERNI A MEGTÉVEDT, MANIPULÁLT, 
BECSAPOTT MUNKÁSTÖMEGEKET

Clara Zetkin, a német és a nemzetközi munkásmozgalom 
legendás alakja 1923-ban mondja a Komintern ülésén: 
„a fasizmus jelenleg a nemzetközi burzsoázia általános 
támadásának klasszikus kifejezése, a legerősebb és 
legkoncentráltabb formában”. Az ekkor már 66 éves Zetkin 
nagy éleslátással mutat rá: „eddig zavar volt a fasizmus 
megítélésében nem csak a proletártömegekben, de a forradalmi 
élcsapatban, a kommunisták között is. Sokáig az a nézet 
volt uralkodó, hogy a fasizmus csupán a burzsoázia brutális 
terrorja, és ezért történelmileg egy lapon emlegették Horthy 
magyarországi fehérterrorjával”. 

Zetkin azt is aláhúzza, hogy a fasizmus azért jöhet létre, mert 
a tőkés gazdaság szétesik, a tőkésállam megbénul, nem képes 
alapvető funkciót is ellátni. Megoldás lehetne a szocialista 
forradalom, de az európai szociáldemokraták éppen ezt 
árulják el.

Zetkin következő szavai ma is időszerűek és igazak: 
„A fasizmus nem képes megvédeni a proletáriátus érdekeit 
a burzsoáziával szemben”. Mit kell tenni? Nos, meg kell érteni, 
hogy miért támogatja sok munkás és dolgozó a szélsőjobboldali 
mozgalmakat, miért lehet a fasizmus „éhezők, nélkülözök, 
egzisztencia nélküliek mozgalma?” S a legfontosabb: 
a megtévedt, manipulált, becsapott munkástömegeket meg 
kell nyerni a mi harcunknak, a kommunisták harcának, vagy 
legalábbis, semlegesíteni kell őket.

A FINÁNCTŐKE LEGREAKCIÓSABB, 
LEGSOVINISZTÁBB ÉS LEGIMPERIALISTÁBB 
ELEMEINEK NYÍLT TERRORISTA DIKTATÚRÁJA

1933. január 30-án a világ haladó közvéleménye megdöbbenéssel 
értesült: Hindenburg német birodalmi elnök Adolf Hitlert, 
a Nemzetiszocialista Német Munkáspárt (NSDAP) vezetőjét 
bízta meg kormányalakítással, és az új kormány letette az esküt.
A német nagytőke az 1920-as években a parlamentáris 
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demokrácia eszközeivel igyekszik a hatalmát fenntartani. 
Az új hatalom biztosítja a polgári demokratikus 
szabadságjogokat, az általános titkos választójogot, a saj-
tószabadságot, az egyesülési és gyülekezési szabadságot.  
Ugyanakkor érintetlen maradt a konzervatív jobboldal feudális 
és reakciós erőinek bástyája, a junker nagybirtok, helyén 
marad a hadsereg tisztikara, s a demokratikus köztársasággal 
hasonlóképpen nem rokonszenvező állami hivatalnoki és 
bírói kar. A rendszer minden gondja ellenére működik. A tőke 
elnyomja a munkásmozgalmat, de nem engedi a szélsőjobboldali 
szélsőségeket sem hatalomhoz.

Az 1929-es tőkés világválság azonban megváltoztatja 
a helyzetet. A tőke nem képes hagyományos eszközökkel 
fenntartani hatalmát. A tőke megérti: a baloldal, a kom-
munisták juthatnak hatalomra, ha nem történik valami. A né-
met nagytőke ekkor nyúl a nemzetiszocializmus eszközéhez. 
Felkarolják, és pénzügyileg támogatják Adolf Hitlert és pártját, 
a nemzetiszocialistákat.

Hitler hatalomra jutásával, a német fasizmus gyakorlati 
lépéseivel világosabbá válik, hogy mi is a fasizmus. 1935-ban 
a Komintern VII. Kongresszusán megszületik Georgi Dimitrov, 
a III. Kommunista Internacionálé, a kommunista pártok akkori 
nemzetközi szervezetének bolgár származású elnöke árnyalt 
értékelése a fasizmusról, miszerint a fasizmus a fi nánctőke 
„legreakciósabb, legsovinisztább és legimperialistább 
elemeinek nyílt terrorista diktatúrája.

Miért fontos még ma is a dimitrovi meghatározás? Nos, azért, 
mert a fasizmus megannyi felszíni jellemzőinek felsorolásával 
igyekeznek elleplezni a fasizmus lényegét. Ez az elleplezés ad 
lehetőséget arra, hogy tisztára mossanak egyes korábbi fasiszta 
vezetőket. De lehetőséget arra is, hogy tagadják a fasizmus és 
a kapitalizmus közötti kapcsolatot.

Általában véve igaz, hogy a különböző fasizmusokban jelen 
van a vezérelv, a hatalom kultusza, az elit- és küldetéstudat, 
a militarizmus, a forradalmiság és a tradicionalizmus sajátos 
keveréke, a rasszista jegyeket viselő szélsőséges nacionalizmus, 
a kommunisták iránti gyűlölet, az imperialista, birodalom-építő 
hódító, terjeszkedő törekvések. A meghatározó és mindent 
eldöntő elem azonban az, hogy a fasizmust a kapitalizmus szüli.

Nem véletlen, hogy a tőkés körök valójában nem harcolnak 
a fasizmus ellen, legfeljebb elhatárolódnak tőle. De, amikor 
szükség van a különleges eszközre, azonnal be is vetik. José 
Buenaventura Durruti, aki anarcho-szindikalista forradalmár 
volt, 1936-ban a spanyol polgárháborúban Madrid határán esett 
el. Ő mondta: „egyetlen kormány sem harcol úgy a fasizmussal, 
hogy megsemmisítse. Ha a burzsoázia úgy látja, hogy a hatalom 
kicsúszik a kezéből, újra felhizlalja a fasizmust, hogy megtartsa 
privilégiumait”.

Clara Zetkin a német munkásmozgalom kiemelkedő 
személyisége volt. Az 1920-as évektől a német parlament tagja. 

Az 1932-es német választásokon a Német Kommunista Párt 
16,9 százalékoz kapott, 2,6 százalékkal többet, mint előtte. 
Hitler pártja 33,1 százalékkal ugyan nyert, de 4,2 százalékkal 
kevesebbet kapott, mint korábban. Zetkin a Reichstag 
korelnökeként nyitotta meg az első ülést: „megnyitom 
a Reichstag első ülését, részben kötelességből, részben 
abban a reményben, hogy  megérem azt a pillanatot, amikor 
korelnökként a Német Tanácsköztársaság parlamentjének 
első ülését nyithatom meg.” Két hónap múlva a német tőke 
hatalomra segítette Adolf Hitlert. (Folytatjuk)

G  D
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A politikus szerint vannak ugyan kivételek a vezető 
cégek között, tény azonban, hogy a vezető jogi cégeknél 
a fi zetős magániskolákat végzettek száma ötször annyi, 
mint a társadalom egészében. Az „előkelőségi teszt” az 
egyik oka annak, hogy tovább szélesedik a brit társadalmi 
szakadék. 

A gazdag szülők azért is óriási előnyt jelentenek, hiszen 
tudják anyagilag támogatni gyerekeiket, miközben ők 
fi zetetlen gyakornoki munkát végeznek. Ez azért fontos, 
mert a vezető cégekhez felvett diplomások harmada 
olyasvalaki, aki korábban már dolgozott náluk. A vezető 
egyetemekre bekerülni sem könnyű az állami iskolákból, 
az általános, íratlan szabály szerint a legjobb egyetemekre 
egy magániskolás fi atal simán bekerül egy ötössel és két 
négyessel, míg szerencsétlenebb hátterű társának ehhez két 
ötösre és egy négyesre van szüksége legalább. 

KÜLFÖLD

A Szabadság a Te újságod! A Szabadság a Te újságod! 
Vásárold, terjeszd, támogasd! Vásárold, terjeszd, támogasd! 

Mi megírjuk azt, amit mások elhallgatnak! Mi megírjuk azt, amit mások elhallgatnak! 

NEM ENGEDIK FELTÖRNI A MUNKÁSOSZTÁLYT
Nem elég a jó tanulmányi eredmény és a tehetség, jó helyre 
is kell születni, ha valaki érvényesülni akar a vezető brit jogi 
és könyvvizsgáló cégeknél.

A munkásosztályhoz tartozó emberek ezreitől tagadják meg 
az állásokat a vezető vállalatoknál, ugyanis gyakorlatilag 
teljesíteniük kell egy „előkelőségi tesztet” ahhoz, hogy 
megfeleljenek elit munkaadóiknak – mutatott rá a társadalmi 
mobilitásért felelős új brit kormányszerv. Nagy-Britanniában 
nem csak az ország egyes régiói szerint, hanem a társadalmi 
osztályok szerint is változik az angol nyelv kiejtése, illetve 
a szóhasználat. A The Independent cikke szerint a cégvezetőket 
jobban érdekli, hogy valaki hogyan beszél, mint az, hogy 
hogyan fog dolgozni. 

Egy friss felmérés szerint az elit jogi és pénzügyi cégeknél 
az állásokat több mint kétharmadát olyan diplomások töltik 
be, akik korábban elit magániskolákba jártak, ők pedig ma 
átlagosan az összes közoktatásba járó gyerek kevesebb, mint 
tíz százalékát alkotják. A diszkrimináció az állásinterjún 
kezdődik, amikor is előnyben részesítik azokat, akik előkelő 
szociális dialektust beszélnek, világlátottak – azaz jó eséllyel 
gazdag családba volt szerencséjük születni. Egy munkaadó 
nyersen be is ismerte, hogy kiszórják a munkásosztályból 
származó fi atalokat. „Mennyi sarat kell áttúrnom, mire találok 
egy gyémántot abban a társadalmi rétegben?” – fogalmazott. 

Ha a munkásosztálybeli fi ataloknak sikerül is fellépniük 
a ranglétra első fokára, onnan jó eséllyel nem jutnak feljebb, 
hiszen a felsőbb osztályokból származó menedzserek inkább 
a magukhoz hasonló fi ataloknak adnak lehetőséget. Ez a felmérés 
rámutat, hogy „a munkásosztálybeli fi atalokat szisztematikusan 
kizárják a legmagasabb szintű állásokból” – hangsúlyozta 
Alan Milburn volt munkáspárti kabinetminiszter, hozzátéve: 
kirekesztik azokat a fi atalokat, akiknek hiába megfelelőek 
a képességeik és az érdemjegyeik, ha a szüleik bank-
számlájával „gond van”.
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KÖZÖS SZENVEDÉLY A FUTBALL
Túrkevén 21. alkalommal került megrendezésre a Munkás 
Kupa országos kispályás labdarúgó bajnokság. A részvevők 
tisztelegtek a Munkás Kupa megalapozásában szerepet 
játszó Pozsonyi Péter emléke előtt. 

Bencsik Mihály, a Munkáspárt alelnöke, megyei elnök, 
az egykori szolnoki MTE kapusa, e torna korábbi játékosa és 
mostani védnöke focista múltjának felvillantásával inspirálta 
a résztvevőket a sportág szeretetére, a sportbarátság ápolá-
sára, nem utolsó sorban a sportszervezők megbecsülésére. 
Itt köszönte meg a Munkáspárt helyi aktivistáinak Csajbók 
Ferenc irányításával végzett munkáját.

A tornán 15 csapat versenyzett a vándorkupáért, melyet 
végül is a túrkevei Bordács Lajos vezette Buga Falatozónak 
sikerült elnyernie. Ezzel végleg a birtokukba szállt a kupa, mivel 
az utolsó 3 évben nem tudták őket legyőzni. Ezüstérmes lett 
a túrkevei Fiatalok együttese, míg a bronz-meccsből győztesen 
a Köteles Sándor vezette túrkevei Kalács SC csapata került 
ki, maga mögé utasítva a kenderesi Szilágyi Viktor Vadbikák 
együttesét. 

Helytállásukért a dobogóról lemaradt többi csapat is em-
lítésre méltó: Békás FC Budapest Deák Lajos vezetésével, 
POPE Martfű Jakab Ferenc vezetésével, Két Balláb Kisújszállás 
Papi István vezetésével, Strikaz Debrecen Ibrahim Isiyaku 
vezetésével, Boca Juniors Túrkeve Szemes Imre vezetésével, 
Fenyves Söröző Túrkeve Fadgyas László vezetésével, „Hejes” 
FC Túrkeve Kormos Barnabás vezetésével, Busa és Barátai 
Túrkeve Szemes Attila vezetésével, Dögevők Túrkeve Nagy 
Gábor vezetésével, Arany Fácán Túrkeve Kormos Dániel 
vezetésével és Joker 8 Túrkeve Lakatos Béla vezetésével.

Különdíjakat kapott a gólkirály Soós Bence (Buga Falatozó), 
a legjobb kapus Kiss Alex (Fiatalok), és a legjobb mezőnyjátékos, 
Nagy Dániel (Kalács SC).

Nagyszerű juniális volt! Mindenek előtt köszönet a szpon-
zoroknak, akik nélkül nem jöhetett volna létre ez a rendezvény. 
Köszönet a versenybíróknak, a vendéglátóknak és természetesen 
a focistáknak, akiket jövőre, a XXII. Munkás Kupára is 
szeretettel elvárunk!

                                             S  S



VEGYÉTEK KEZETEKBE A SORSOTOKAT! 

Eleget véreztettek ki minket, eleget fi zettünk vissza! Emberek, 
vegyétek kezetekbe a sorsotokat! - hirdette az az óriási molinó, 
amit a Görög Kommunista Párt (KKE) által támogatott PAME 
szakszervezeti szövetség tüntetésén feszítettek ki az athéni 
pénzügyminisztérium épületére. A molinón a két előző, és 
a mostani miniszterelnök, Alekszisz Ciprasz fotója mutatja, 
hogy a kommunisták szavazatait elhappoló Sziriza is csak 
olyan álságos párt, mint a többi. A múlt héten Görögország 
több tucat városában tüntettek a kormány ellen.


